
 (97کنکور   11رتبه   -دانشجوی پزشکی دانشگاه تهران  -شناسی دوازدهم تجربی کانون زیست محمدحسن مؤمن زاده )گزینشگر

 ( 1401ارشد کنکور   7رتبه  - شهید بهشتیدانشگاه  یدانشجو  -دوازدهم کانون    یشناسستیز   مسئول درس) مهدی جباری 

 ( 97کنکور   ۵1رتبه   - دانشگاه تهران ی پزشک یدانشجو  -دوازدهم کانون    یشناسستی)طراح ز  بگلو امیرحسین قاسم

 کنکور( 290رتبه  -شاهد دانشگاه  ی پزشکدندان یدانشجو  -کانون    همد  یشناسست یز  گزینشگر)حمیدرضا فیض آبادی

 ( 97 کنکور  ۳۸رتبه  -دانشگاه تهران  یپزشک یدانشجو -کانون   دوازدهم شناسیزیست طراح) محمدمهدی آقازاده

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 همه موارد صحیح هستند.

 بررسی موارد:

 اولین مهره با استخوان پس سری مفصل می شود. مورد الف(

 مهره های کمری از مهره های گردنی بزرگتر هستند. مورد ب(

 های ناحیه پشت )قفسۀ سینه( از طریق زوائد جانبی خود به دنده ها متصل می شوند.با توجه به شکل کتاب مهره  مورد ب(

 استخوان خاجی دارای چندین حفره کوچک است و با استخوان های نیم لگن مفصل می شود. مورد د(

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 منظور صورت سوال، پانکراس است.

 ها: بررسی گزینه 
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 خون خارج شده از پانکراس، ابتدا با خون خارج شده از انحنای بزرگ معده )نه نوعی اندام لنفی(به هم می پیوندد.  « 1گزینۀ »

 این گزینه در مورد لولۀ گوارش صحیح است که پانکراس جزوی از آن نیست. «2گزینۀ »

زیست دهم، پانکراس، صفرا را که ترشحی از کبد)بزرگ ترین اندام مرتبط با لولۀ گوارش(    22صفحۀ   10مطابق شکل    «3گزینۀ »

 دریافت می کند که سپس، ترشحات هر دو وارد رودۀ باریک می شود. 

 سکرتین ترشح  بیکربنات از پانکراس را افزایش می دهد، نه اینکه باعث شروع ترشح آن شود.  «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ 

صفات ثانویه می شود. تستوسترون علاوه بر یاخته های بینابینی بیضه از بخش قشری  در مردان هورمون تستوسترون موجب بروز 

 فوق کلیه نیز ترشح می شود. 

 ها: بررسی گزینه 

هورمون تستوسترون باعث رشد اندام های جنسی مثل پروستات می شود که ترشح آن با بازخورد منفی تنظیم می   « 1گزینۀ »

 شود.

هورمون تستوسترون موجب رشد استخوان و ماهیچه ها می شود که باعث فرایند اسپرم زایی می شود و ترشحات   «3گزینۀ »

 یاخته های سرتولی باعث تمایز اسپرم ها می شود بنابراین برای فعالیت سرتولی وجود تستوسترون لازم است.

 روی یاخته های سرتولی دیواره لوله های اسپرم ساز گیرنده دارد که از هیپوفیز پیشین ترشح می شود.  FSHهورمون  «4گزینۀ »
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 2پاسخ: گزینۀ 

 در طی تنفس نوری همانند تنفس یاخته ای درون میتوکندری کربن دی اکسید تولید می شود. 

 ها: بررسی گزینه 

 تولید نمی شود.    NADPHو   ATPدر تنفس نوری   « 1گزینۀ »

 اگر میزا کربن دی اکسید اطراف روبیسکو زیاد باشد اصلا تنفس نوری رخ نمی دهد.  «3گزینۀ »

 در تنفس نوری همانند چرخه کالوین ریبولوز بیس فسفات با استفاده از مولکول سه کربنه باز سازی می شود.   «4گزینۀ »

 

 1 پاسخ: گزینۀ

 منظور سوال، ماهی ها و دوزیستان نابالغ است که با استفاده از آبشش از آب اکسیژن گیری می کنند. 

 ها: گزینه بررسی 

درجانورانی که لقاح خارجی دارند، تخمک دیواره ای چسبناک و ژله ای دارد که پس ازلقاح، تخم ها را به هم می   « 1گزینۀ »

 چسباند. این گزینه تنها در مورد ماهی های بالغ می تواند درست باشد؛ چراکه دوزیستان نابالغ هنوز توانایی لقاح ندارند.

در هر طرف بدن ماهی ها، تنها یک کانال و آن هم در زیر پوست ماهی وجود دارد که حاوی یاخته های مژک دار    «2گزینۀ »

 است. 

 در مورد تمامی مهره داران با تنفس آبششی صحیح است.« 4»و    «3گزینۀ »
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 موارد الف و ب درست هستند.

 منظور سوال عدسی و قرنیه هستند.

 بررسی موارد: 

 در انسانی سالم، هر دو سطح کاملا کروی و صافی دارند.  مورد الف(

 در انسانی سال، هر دو محیطی شفافی را ایجاد می کنند. مورد ب(

 این مورد تنها در مورد عدسی درست است. مورد ج(

 زلالیه ژله ای نیست. مورد د(

 

 4پاسخ: گزینۀ 

  cو   Cنوترکیب است چون دکره های   Xکروموزوم   4در زن می تواند روخ دهد بنابراین گزینه    Xکراسینگ اور بین دو کروموزوم  

 کوچک جابه جا شده اند. بقیه گزینه ها بدون وقوع کراسینگ اور نیز می توانند تولید شود.
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 

 1پاسخ: گزینۀ 

 صورت سوال در مرود خرچنگ است که نوعی سخت پوست می باشد.

 تنفس خرچنگ آبششی است بنابراین نوع تنفس آن مشابه ستاره دریایی می باشد 

 ها: بررسی گزینه 

 سخت پوستان از طریق آبشش مواد دفعی خود را دفع می کنند ولی حشرات از طریق لوله های مالپیگی. «2گزینۀ »

 اساس حرکت در همه جانوران یکسان است.  «3گزینۀ »

 سخت پوستان همانند حشرات اسکلت بیرونی دارند.  «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ  

 پیراپوست شامل یاخته های چوب پنبه ای، پارانشیم و کامبیوم چوب پنبه ساز می باشد.

 ها: بررسی گزینه 

 پیراپوست بخشی از پوست محسوب می شود.  « 1گزینۀ »

 یاخته های پارانشیمی پیراپوست در مجاور آوند های آبکش هستند نه چوب پسین. «2گزینۀ »

 پیراپوست و روپوست سامانه های پوششی گیاهان هستند. «3گزینۀ »
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 کامبیوم چوب پنبه ساز دائما تقسیم می شوند و در افزایش قطر ساقه نقش دارد.  «4گزینۀ »

 

 1گزینۀ پاسخ: 

 ها: بررسی گزینه 

 با توجه به رخ دادن لقاح، جسم زرد به ترشح خود ادامه خواهد داد.  « 1گزینۀ »

تشکیل تروفوبلاست با ورود تودۀ یاخته ای به رحم صورت می گیرد؛ ولی ایجاد لایه های زایندۀ جنینی پس از    «2گزینۀ »

 جایگزینی صورت می گیرد. 

توسط   HCGتشکیل تودۀ یاخته ای درونی با ورود تودۀ یاخته ای به رحم صورت می گیرد؛ ولی ترشح هورمون   «3گزینۀ »

 کوریون و پس از جایگزینی صورت می گیرد. 

 تشکیل مورولا در لولۀ رحم صورت می گیرد؛ ولی فرایند جایگزینی در رحم انجام می شود.  «4گزینۀ »

 

 3گزینۀ پاسخ: 

 موارد ب و ج صحیح هستند.

 دهلیز چپ وارد می شوند. منظور سوال، سیاهرگ های ششی سمت چپ است که به 

 زیست دهم نگاه کنید.   40صفحۀ  1برای پاسخگویی به این سوال، به شکل 
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 بررسی موارد:

 . دهلیزی در دهلیز راست قرار دارد - با توجه به اینکه گره سینوسی مورد الف( 

 شوند نه از سطح پشتی.های سمت چپ برخلاف سمت راست از سطح کناری دهلیز وارد آن می سیاهرگ طبق شکل،  مورد ب(

 . منفذ بزرگ سیاهرگ زیرین در سمت راست قلب قرار دارد  مورد ج(

 طبق شکل، دریچۀ سینی سرخرگ ششی در مجاورت منافذ سیاهرگ های ششی چپ قرار ندارد.  مورد د(

 

   3 پاسخ: گزینۀ

 ها: بررسی گزینه 

 طبق شکل کتاب صحیح است. « 1گزینۀ »

 صحیح است.طبق شکل کتاب  «2گزینۀ »

 با توجه به شکل موقعیت سر میوزین نسبت به رشته اکتین قائم نیست   «3گزینۀ »

 طبق شکل کتاب صحیح است. «4گزینۀ »

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 صورت میگیرد با توجه به سایر گزینه ها  ADPخروج 

 : هاگزینه بررسی 
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 می باشد  ADPخروج فسفات بعد از تولید  (1گزینه 

 تولید مولکول پنج کربنی فسفات دار در گام آخر میباشد   (2گزینه 

 صورت میگیرد   ATPبعد از مصرف  (4گزینه 

 

 1پاسخ: گزینۀ 

 منظور سوال لایه درون شامه و برون شامه است که در هردو بافت پوششی وجود دارد 

 ها: بررسی گزینه 

 برای میوکارد صدق میکند  «2گزینۀ »

 در تشکیل دریچه های قلب نقش ندارد   «3گزینۀ »

 صفحات بینابینی مربوط به میوکارد است «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ 

 منظور سیتوکینین است که هورمون جوانی می باشد 

 ها: بررسی گزینه 

 اکسین ریشه زایی و اتیلن ریزش میوه نقش دارد   « 1گزینۀ »
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 سسیتوکینین باعث تقسیم یاخته و رشد جوانه های جانبی میشود  «2گزینۀ »

 مربوط به آسیزیک اسید است  «3گزینۀ »

 مربوط به آبسیزیک اسید می باشد  «4گزینۀ »

 

 1پاسخ: گزینۀ 

 موارد ج و د صحیح هستند. 

 بررسی موارد:

 طول بیانه ها متفاوت می باشد ممکن است کوتاه تر یا بلند تر از میانه باشد 3زیست 25طبق شکل صفحه مورد الف( 

  بین نوکلئوتیدهای انتهایی پیوند هیدروژنی دیده نمیشود 3زیست  28طبق شکل مورد ب( 

 NADPH   و   ATPکاملا درست است مثل  مورد ج( 

 پیوند پپتیدی تشکیل میدهد  Aآمینواسید با آمینواسید جایگاه مورد د( 

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 صورت سوال در ارتباط با طحال می باشد  

 ها: بررسی گزینه 
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 طبق شکل درست است به مجرای لنفی چپ میریزد  « 1گزینۀ »

 تخریب یاخته های خونی پیر    «2گزینۀ »

 در فرد بزرگسال طحال گویچه ها را تولید نمیکند   «3گزینۀ »

 یا خته های خونی پیر و غیر طبیعی را تخریب میکند  «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 گل چند برچه ای را نشان می دهد. برچه از تخمدان خامه و کلاله تشکیل شده است. 2گل تک برچه ای و شکل  1شکل 

 ها: بررسی گزینه 

 صدق نمیکند. 1برای گل  « 1گزینۀ »

 کلاله بیشتر دارد.  2گل «2گزینۀ »

 تخمدان بیشتری دارد.  2گل    «3گزینۀ »

 خامه بیشتری دارد.  2گل  «4گزینۀ »
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 جیرجیرک نر ماده ای را انتخاب میکند که بزرگ تر باشد زیرا بزرگ تر بودن آن نشانه تولید زاده های بیشتر است.

 ها: بررسی گزینه 

 جیرجیرک نر هزینه بیشتر ی مصرف میکند  « 1گزینۀ »

 در تغییر خزانه ژنی موثر است   «2گزینۀ »

 ماده در سالم بودن زاده ها نیز نقش دارد  «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ  

 ها: بررسی گزینه 

 طبق شکل درست است « 1گزینۀ »

 فسفات ها با فاصله بسیار زیاد ازهم قرار ندارند  3زیست  65طبق شکل صفحه  «2گزینۀ »

 درست است «3گزینۀ »

 درست است  «4گزینۀ »
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 

 1پاسخ: گزینۀ  

 موارد الف، ب و ج درست هستند.

 بررسی موارد:

در این یاخته ها نخست ساختاری به نام صفحۀ یاخته ای در مح ل تشکیل دیوارۀ جدید، ایجاد می شود ( الف  

ایجاد غشای یاخته های جدید می شوند با اتصل ریز کیسه ها به هم، غشای ریز کیسه ها باعث   ب( 

صفحه یاخته ای با تجمع ریزکیسه های دستگاه گلژی و به هم پیوستن آنها تشکیل می شود. این ریزکیسه ها،ج(   

 دارای پیش ساز های تیغۀ میانی و دیوارۀ یاخته اند.  

 در گیاهان سانتریول وجود ندارد د( 

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 

 در نزدیکی نای قرار ندارد  « 1گزینۀ »

 طبق شکل توسط دنده های پایینی  احاطه نمیشود «2گزینۀ »
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

کتاب    3فصل  7آورد. بر اساس شکل نای در انتهای خود به دو شاخه تقسیم میشود و نایژه های اصلی را پدید می «3گزینۀ »

 شوند.در شش چپ، چند شاخه منشعب از نایژه اصلی به لوب بالایی وارد می   1زیست 

 ، هر دو لوب شش چپ در تماس با دیافراگم هستند.1کتاب زیست   3فصل  7بر اساس شکل  «4گزینۀ »

 

  1پاسخ: گزینۀ 

 منظور صورت سوال، لایۀ میانی پرده های مننژ است که عنکبوتیه نام دارد. 

 بررسی گزینه ها:

 تنها لایۀ درونی پرده های مننژ به مادۀ سفید نخاع چسبیده است. « 1گزینۀ »

 نخاعی در تماس هستند.-تمام پرده های مننژ با مایع مغزی «  «2گزینۀ »

با توجه به اینکه در سمت داخل لایۀ میانی، مویرگ های خونی قرار دارند، درست است. مویرگ های مغز و نخاع از   «  «3گزینۀ »

 نوع پیوسته هستند. 

 طبیعتا برای عبور اعصاب نخاعی، محل هایی برای عبور از لایۀ میانی پرده های مننژ وجود دارد.  «4گزینۀ »

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 کتاب زیست دوازدهم نیاز داریم.  70صفحۀ  8برای پاسخگویی به این سوال، به شکل 

 بررسی گزینه ها:

 ساز دارای قطعات مجزا است.  ATPبا توجه به شکل، هر دو بخش آنزیم   « 1گزینۀ »
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 ساز، می تواند در عبور پروتون ها کمک کند.   ATPبا توجه به شکل، هر دو بخش آنزیم  «  «2گزینۀ »

 را رها می سازد.  ATPساز که در فضای داخلی راکیزه قرار دارد،   ATPبا توجه به شکل، تنها بخشی از  آنزیم   «  «3گزینۀ »

 ساز بخشی از زنجیرۀ انتقال الکترون نیست.  ATPآنزیم   «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ 

را دارد و یاختۀ دوهسته ای   Bدر یاختۀ باقی مانده از تقسیم بافت خورش موجود است، تخمک حتما ژن  Bبا توجه به اینکه ژن 

را به یاختۀ   Bیا ژن  Aاست، می تواند ژن  ABخواهد بود. با توجه به اینکه ژن نمود یاختۀ سازندۀ دانۀ گرده   BBبه صورت 

خواهد بود و ژن نمود یاختۀ تخم ضمیمه به ترتیب به    BBیا   ABزایشی منتقل کند. پس ژن نمود یاختۀ تخم اصلی به صورت 

 ممکن است.  2که این شرایط تنها در گزینۀ  BBBیا    ABBصورت 

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 موارد ب و د صحیح هستند. 

 بررسی موارد:

 . نادرستکنند  ها صرف می زمان بسیار کوتاهی را برای بیرون بردن پوسته تخم  کاکایی ها مورد الف(

رفتار پرندۀ کاکایی با ساز و کار انتخاب طبیعی برگزیده می شود که از عوامل برهم زنندۀ تعادل در جمعیت است.  مورد ب(

 درست

 کتاب زیست دوازدهم، رنگ تخم های پرندۀ کاکایی، سفیدرنگ نیست. نادرست 115صفحۀ  9طبق شکل  مورد ج( 
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

ها کاهش و احتمال بقای آنها را رفتار   ها سازگارکننده است زیرا احتمال دسترسی شکارچی به زاده کاکایی  این رفتار مورد د(

   .شوند  های آن است. رفتارهای سازگارکننده با سازوکار انتخاب طبیعی، برگزیده می دهد و به سود پرنده و زاده افزایش می 

 

 4پاسخ: گزینۀ 

کتاب زیست دهم و    76صفحۀ   12و شکل  66صفحۀ  23، شکل  45صفحۀ   18، شکل    31صفحۀ   20با توجه به شکل های 

 کتاب زیست یازدهم ، به گزینه ها پاسخ می دهیم.   18صفحۀ  21شکل 

 بررسی گزینه ها:

 با توجه به شکل ها، در مورد لوله های مالپیگی درست است.  « 1گزینۀ »

 کتاب زیست دهم، نایدیس ها در منطقۀ ذکر شده وجود دارند. 45صفحۀ   18طبق شکل  «2گزینۀ »

کتاب زیست یازدهم، در منطقۀ مورد نظر، مغز حشره قرار دار که از چند گره به هم   18صفحۀ   21با توجه به شکل  «3گزینۀ »

 جوش خورده تشکیل شده است.

کتاب زیست دهم، قلب ملخ در بخش پشتی قرار دارد و منطقۀ نشان داده شده وجود    66صفحۀ  23با توجه به شکل   «4گزینۀ »

 ندارد.

 

  1پاسخ: گزینۀ 
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 در این سوالات، بهترین راه حل، آوردن مثال نقض برای آن است.

 ها: بررسی گزینه 

غدد ترشح کنندۀ هورمون جنسی در خانم ها، تخمدان ها و غدد فوق کلیه است که همۀ آنها در ناحیۀ شکم قرار   « 1گزینۀ »

 دارند.

 برای مثال، هورمون رشد که بر تراکم بافت استخوان تاثیر دارد، از مغز و توسط غدۀ هیپوفیز ترشح می شود. «2گزینۀ »

برای مثال هورمون آلدوسترون که بر حفظ تعادل آب تاثیر دارد، از غدۀ فوق کلیه ترشح می شود که در ناحیۀ شکم   «3گزینۀ »

 قرار دارد. 

برای مثال، هورمون پاراتیروئید، بازجذب کلسیم از کلیه ها را افزایش می دهد؛ ولی تحت کنترل هورمون های محرک   «4گزینۀ »

 دارد. نهیپوفیز قرار 

 

 4پاسخ: گزینۀ 

در محل های متفاوتی از چرخه   NADHو    ATP ،2FADH، های چرخه کربس ز اکسایش هر مولکول شش کربنی در واکنش ا

 تشکیل می شوند.

 ها: بررسی گزینه 

می تواند صورت    ATPآخرین مولکول چهارکربنی، شروع کنندۀ چرخۀ کربس بعدی است که قبل از آن، ساخت  « 1گزینۀ »

 بگیرد.

 تولید شوند.  ATPهستند که می توانند بعد از تولید   NADHو    2FADHمنظور   «2گزینۀ »

می تواند ساخته    ATPمنظور استیل کوآنزیم آ است که در ابتدای چرخۀ کربس آزاد می شود. پس از این اتفاق،   «3گزینۀ »

 شود.
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

در چرخۀ کربس، کربن دی اکسید تولید می شود که غالبا به صورت بیکربنات در خون منتقل می شود و نه به    «4گزینۀ »

 صورت ترکیب با هموگلوبین. 

 

 1پاسخ: گزینۀ 

 کتاب زیست یازدهم، منظور صورت سوال، بصل النخاع است. 14صفحۀ  7مطابق با فعالیت 

 ها: بررسی گزینه 

 مرکز هماهنگ کنندۀ فعالیت ماهیچه ها و حرکات موزون، مخچه است که بصل النخاع زیر آن قرار دارد.  « 1گزینۀ »

 منظور این گزینه، سامانۀ کناره ای است.   «2گزینۀ »

 منظور این گزینه، مغز میانی است.   «3گزینۀ »

 منظور این گزینه، هیپوتالاموس است. «4گزینۀ »

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 .استصحیح  ب رد موتنها 

 بررسی موارد:
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 آقازاده محمدمهدی  – فیض آبادی حمیدرضا   –قاسم بگلو امیرحسین  – مهدی جباری   –زاده  مؤمن محمدحسن 

 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 در جهش واژگونی و جابه جایی بر روی همان کروموزوم، تغییر در تعداد ژن های کروموزوم می تواند رخ ندهد. مورد الف(

جهش جابه جایی می تواند بین کروموزوم های غیر همتا رخ دهد که در آن، طول یک کروموزوم افزایش و طول یک   مورد ب(

 کزوموزوم کاهش می یابد 

در صورتی که قطعۀ جا به جا شده حاوی هیچ ژنی نباشد  مورد ج(جهش مضاعف شدگی می تواند بین دو کروموزوم همتا رخ دهد  

 شود. ها نمیهیچ فام تنی دارای دو نسخه از برخی ژن 

 در جهش واژگونی و جابه جایی بر روی همان کروموزوم، می تواند محل سانترومر تغییر نکند. مورد د(

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 بررسی گزینه ها:

  مغز استخوان سامانه هاورس را احاطه نکرده است. « 1گزینۀ »

کتاب زیست یازدهم، نزدیک ترین یاخته ها به بافت پیوندی احاطه کنندۀ سطح   40صفحۀ  3با توجه به شکل   «2گزینۀ »

به صورت منظم کنار   اما یستند خارجی استخوان ران، گروهی از یاخته های استخوانی هستند که جزوی از سامانه های هاورس ن

های نامنظم بافت استخوانی اسفنجی بوده است که در فاصلۀ دوری  بنابراین احتمالا منظور طراح از یاخته یکدیگر قرار گرفته اند. 

 از سطح خارجی استخوان قرار دارد. 

 منظور مغز استخوان قرمز است که در بافت استخوانی اسفنجی یافت می شود.  «3گزینۀ »

های که در این سوال خارجی ترین یاخته   در مورد یاخته های استخوانی موجود در سامانه های هاورس درست است.  «4گزینۀ »

 شوند. ها محسوب می موجود در گزینه 
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 

 2پاسخ: گزینۀ 

انسولین تولید و   B و A های صورت جداگانه برای رمز کردن زنجیره  دو توالی دنا به بار  برای اولین  1983در سال  « 1گزینۀ »

وسیله    آوری و در آزمایشگاه به پپتیدی ساخته شده جمع های پلی سپس، زنجیرهدیسک به نوعی باکتری منتقل شدند. توسط 

 . پیوندهایی به یکدیگر متصل شدند 

گوش و    لالههای مهندسی از بافت غضروف برای بازسازی  توانند به کمک روش  چهره می  ۀ کنند  جراحان بازسازی  «2گزینۀ »

را در محیط کشت روی داربست مناسب تکثیر و غضروف   )نه بنیادی( های غضروفی بینی استفاده کنند. در این روش، یاخته 

 . کنند  جدید را برای بازسازی اندام آسیب دیده تولید می 

 زیست دوازدهم و متن مرتبط به اهمیت تولید جانوران تراژنی، درست است. 105صفحۀ  16با توجه به شکل  «3گزینۀ »

این گزینه به مرحلۀ سوم فرایند مهندسی ژنتیک برای تولید آمیلاز اشاره دارد که از آنزیم های پرکاربرد در صنعت   «4گزینۀ »

 است. 

 

 2پاسخ: گزینۀ 

 به ترتیب سیرابی هزارلا، نگاری و شیردان هستند. 4،  3،  2،  1موارد پرسیده شده  

 ها: بررسی گزینه 

 در شیردان آنزیم های گوارشی جانور ترشح می شود.  « 1گزینۀ »
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 .غذایی نیمه جویده و کاملا جویده در سیرابی و نگاری یافت می شود «2گزینۀ »

 .آبِ مواد غذایی تا حدودی جذب میشود در هزارلا،  «3گزینۀ »

 .در روده باریک جذب اصلی مواد غذایی صورت میگیرد   «4گزینۀ »

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 سوال در خصوص کیاسمای بینایی پرسیده است 

 ها: بررسی گزینه 

 کیاسمای بینایی در مجاورت لوب های بویایی نیست. « 1گزینۀ »

 .کیاسمای بینایی در بینایی نقش دارد ولی بخشی از مغز میانی محسوب نمی شود   «2گزینۀ »

 کیاسمای بینایی پایین تر از هیپوتالاموس و هیپوتالاموس پایین تر از اپی فیز است.  «3گزینۀ »

 کیاسمای بینایی مجاورتی با تالاموس ها ندارد. «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ 

 موارد ب و ج  صحیح است.

 بررسی موارد:
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

 .یاخته های لایۀ ریشه زا به ناحیۀ پوست ریشه تعلق ندارند  مورد الف(

 .هر دوی این ساختار ها با پمپ یون ها به درون آوند چوبی در فرایند بارگیری چوبی نقش دارند  مورد ب(

 .هر دوی این ساختار ها می توانند مواد را به روش سیمپلاستی انتقال دهند مورد ج( 

 سلول های درون پوست در دیوارۀ خود علاوه پکتین و رشته های سلولزی، نوارکاسپاری از جنس چوب پنبه دارد.  مورد د(

 

 1پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 

 چوب پنبه نوعی از لیپید ها است که می تواند با رسوب در دیواره باعث مرگ سلول و تغییر تنطیم بیان ژن آن شود.   « 1گزینۀ »

این فرایند بر تعداد جایگاه های آغاز همانندسازی یاخته موثر است و اتفاقا تنظیم بیان ژن است که تعیین می کند   «2گزینۀ »

 تعداد جایگاه های آغاز همانندسازی چقدر باشد. .که 

 نور می تواند باعث افزایش فرایندهای فتوسنتز شود.  «3گزینۀ »

 رنا بسپاراز می تواند هم به دنا، هم به رنا و هم به عوامل رونویسی متصل شود.  «4گزینۀ »

 

 1پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 
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 140۳ اردیبهشتکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیتشرپاسخ  

جسم قطبی اول نیز می تواند پس از لقاح با زامه تودۀ پریاخته ای بی شکل را ایجاد کند، ولی مقدار کمتری   « 1گزینۀ »

 .سیتوپلاسم دریافت کرده است

 .اووسیت اولیه با یاخته های ترشح کنندۀ هورمون جنسی)یاخته های فولیکولی( ارتباط نزدیکی دارد «2گزینۀ »

 .اووسیت اولیه و اوسیت ثانویه هر دو درون غدۀ جنسی به وجود آمده است «3گزینۀ »

 . دارند  ی کولیفول ی ها اختهیدوم در اطراف خود   یتخمک و جسم قطب «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 میوزین است که طبق کتاب ساختار مارپیچی دارند. ، میوگلوبین و منظور صورت سوال ساختارهایی از جمله دنا

 ها: بررسی گزینه 

 شود.در هنگام تولید دنا فسفات آزاد می  « 1گزینۀ »

 ای دارد. میوگلوبین ساختار تک رشته   «2گزینۀ »

 های آلی که با یکدیگر همکاری دارند صحیح است.این گزینه در ارتباط با همۀ مولکول  «3گزینۀ »

 در مورد دنا برخلاف میوزین صحیح است.   «4گزینۀ »
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 2پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 

 ندارد.  ECORIمورد یک جایگاهی برای تشخیص برای  « 1گزینۀ »

 دارد.  ECORIمورد دوم دو جایگاه تشخیص برای    «2گزینۀ »

 دارد.    ECORI یک جایگاه برای تشخیص «3گزینۀ »

 ندارد. ECORIمورد چهارم جایگاهی برای تشخیص برای   «4گزینۀ »
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 2پاسخ: گزینۀ 

 جذب کننده ریزپرز دارد است.منظور صورت سوال یاخته های 

 ها: بررسی گزینه 

 .یاخته های ریزپرزدار وظیفۀ ترشح مادۀ مخاطی را برعهده دارند  « 1گزینۀ »

 .این یاخته ها مواد را به محیط داخلی بدن وارد میکنند  «2گزینۀ »

 مخاط در مجاورت ماهیجه های حلقوی قرار ندارد.  «3گزینۀ »

 در خصوص یاخته های ترشح کننده هورمون صحیح است  «4گزینۀ »

 

   1پاسخ: گزینۀ  .

 صورت سوال درخصوص التهاب گوش میانی )اوتیت( پرسیده است.

 ها: بررسی گزینه 

در این بیماری به دلیل افزایش محتویات درون گوش میانی پردۀ انتهای مجرای شنوایی)صماخ( نمی تواند به درستی   « 1گزینۀ »

 .بلرزد

 ) واژه دیگر غلط است.( .دریچۀ بیضی هیچگاه نمیتوانست مایع درون مجاری نیم دایره ای را به حرکت درآورد  «2گزینۀ »

 اختلاف بار الکتریکی همواره در دو سوی غشای گیرنده های بخش حلزونی برقرار است. زیرا نوعی نورون هستند.  «3گزینۀ »
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 دریچه بیضی نوعی پردۀ ضخیم است.   «4گزینۀ »

 

 4 پاسخ: گزینۀ

 در بیماری هموفیلی مادر سالم و خالص نمی تواند دختر بیمار داشته باشد 

 ها: بررسی گزینه 

 از مادر ناقل  هموفیلی می تواند پسر سالم متولد شود  « 1گزینۀ »

 از مادر ناقل هموفیلی می تواند پسر بیمار متولد شود  «2گزینۀ »

 اگر پدر از نظر هموفیلی سالم باشد همواره دختر او سالم است. «3گزینۀ »

 

 3پاسخ: گزینۀ  

 در خصوص گیاهان نهاندانه پرسیده است.  

 ها: بررسی گزینه 

 .همۀ نهاندانگان می توانند از طریق فرایندی، باعث مرگ یاخته های خود شوند  « 1گزینۀ »

 در خصوص گیاهان حشره خوار غلط است.  «2گزینۀ »
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مطابق مطلب کتاب درسی، در خصوص  گیاه گل ادریسی و یا گیاه تولید کنندۀ ترکیبات سیانید دار و گیاه پنبه    «3گزینۀ »

 دست ورزی شده صحیح است

 که فتوسنتز کننده نیست.   .اغلب آنها، از طریق ریشه با قارچ ریشه ای رابطۀ همزیستی دارند  «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 شوند.های خاطره با سرعت زیادی تقسیم می مربوط به پاسخ ثانویه است. در پاسخ ثانویه یاخته  4بخش 

 ها بررسی سایر گزینه  

 شود که چندین نوع بیماری عفونی مدنظر است، پس چندین نوع لنفوسیت خاطره در خون فرد مشاهده می ازآنجایی (1

 خوار( استهای محلول، از عملکرد پادتن )نه بیگانه دقت کنید رسوب پادگن  (2

مضاف براینکه در بخش یک   .دقت کنید ممکن است در روش رسوب دادن، پادتن فقط به یک پادگن متصل شده باشد  (3

 هنوز پادتنی ایجاد نشده است چون شناسایی صورت نگرفته است.
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